
Soit ∆ est une droite graduée munie d’un repère (𝑂, 𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗ )    et les  points A , B  et C    

tel que   xA=3 et 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗      𝐼𝐶⃗⃗⃗⃗ = −3𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗  

1- a-Placer  les points A ,B et  C  

b- Trouver les abscisses  xB   de point B  et  xC  de point C 

c- Trouver l’abscisse de point H   xH    tel que 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 5𝐶𝐼⃗⃗⃗⃗  

2- Placer les points D et E tel que 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = −7𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗      𝑒𝑡 𝐴𝐸̅̅ ̅̅ = 2  

b- trouver 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 𝑝𝑢𝑖𝑠 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  

3-  trouver l’abscisse de point M    xM    tel que{
𝑥𝑀 ≤ 0
𝐴𝑀 = 7

 

4- Soit G tel que 3𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 2𝐵𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗=0⃗  

a- Montrer que 𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

b- Trouver l’abscisse de point G    xG    

Résoudre dans IR² par méthode élimination  

{
2𝑥 − 3𝑦 = −5
3𝑥 + 5𝑦 = 21

 

1- Résoudre dans IR² par méthode substitution        {
2𝑥 − 3𝑦 = −6
−3𝑥 + 𝑦 = −5

 

2- Déduire les solutions de                                         {2𝑎² − 3𝑏² = −6
−3b² + 𝑏² = −5

 

 Soient ∆1: 𝑥 − 2𝑦 = −1 𝑒𝑡 ∆2: 𝑥 + 𝑦 = 5 deus droites et les points A(3 ,2) B(1,1)  C ( 4,1) 

a- Préciser parmi les points A , B et C celle appartiennent a ∆1𝑜𝑢 ∆2 

b- Construite ∆1𝑒𝑡 ∆2 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑢𝑛 𝑟𝑒𝑝é𝑟𝑒 ( 𝑂, 𝐼, 𝐽) 

c- Résoudre IR² graphiquement  

{
𝑥 − 2𝑦 = −1
𝑥 + 𝑦 = 5
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